

MĚSTO KOSTELEČ NAD ORLICÍ
Městský úřad – odbor sociálních věcí
Palackého náměstí čp. 38, 517 41 Kostelec nad Orlicí

Č. j.: OSV

VYŘIZUJE: Kovaříčková Běla

TELEFON: 494 337 210

MOBIL: 725 082 456

E-MAIL: bkovarickova@muko.cz

DNE: 18. prosince 2009

Členové I. pracovní skupiny

Zápis

Z pracovního jednání I. pracovní skupiny komunitního plánování sociálních služeb v Kostelci nad Orlicí

I. - zájmové kluby, prevence kriminality, péče o rodinu a děti, menšiny

**Schůzka proběhla dne 26. 11. 2009 ve 14:00 hodin
v DDM Kostelec nad Orlicí**

Přítomni (dle prezenční listiny):

Omluven: Ing. Jelínek Tomáš, Kaplanová Iva, Černoorský Petr,

Neomluven: Pilz Jiří

Hosté:

Mgr. Jiří Zeman – externí spolupracovník při Individuálním projektu KP SS

Koordinátor:

Běla Kovaříčková – odbor sociálních věcí



Téma jednání:

Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež 13+, resp. práce s neorganizovanými dětmi a mládeží,
(popř. čajovna pro mládež)

Cíl:

Zmapovat mládež, která působí problémy a nemá jasnou náplň volného času (popis rozsahu, druhu problému a návrhy opatření)

1

Aktivita je součástí individuálního projektu Rozvoj dostupnosti a kvality sociálních služeb v Královéhradeckém kraji.



evropský
sociální
fond v ČR



EVROPSKÁ UNIE



OPERAČNÍ PROGRAM
LIDSKÉ ZDROJE
A ZAMĚSTNANOST



KRÁLOVÉHRADECKÝ
KRAJ

PODPORUJEME
VAŠI BUDOUCNOST
www.esfcr.cz

Program jednání:

- ✓ prap. Kaška – zpráva o trestné činnosti mládeže v KO za rok 2007,2008 a 1. ½ roku 2009 (zmapování, případné návrhy řešení od PČR)
- ✓ zpráva MP – seznámení s problémy neorganizované mládeže ve městě (cca počet, kde se schází, věková skupina, problémy, využití skate parku)
- ✓ Přehled přestupkové činnosti mládeže za rok 2007,2008 a 1. ½ roku 2009
- ✓ Informace a podněty od kurátora pro mládež
- ✓ Informace a podněty od školních metodiků prevence (jaké nežádoucí jevy řeší nejčastěji, co by jim pomohlo při jejich činnosti)

Cílová skupina – problémová mládež, pohybující se po městě a působící problémy ve městě – odhad skupiny 10 osob.

1) Zpráva z PČR Rychnov nad Kněžnou (pí Kacálková) - statistická data trestné činnosti za region kostelecka, týništska a za celý okres

Druh trestné činnosti	ROK 2007			ROK 2008		
	Okres	Kostelec	Týniště	Okres	Kostelec	Týniště
násilná	74	17	10	67	13	12
mravnostní	13	2	3	7	2	1
majetková	831	143	116	743	133	124
ostatní	93	25	12	80	19	9
hospodářská	178	26	20	133	26	10
zbývající	323	56	45	391	65	52

2) Zpráva OOP Kostelec nad Orlicí – prap.Mgr. Bc. Radek Kaška

Podrobná zpráva o trestné činnosti mládeže ve služebním obvodu OOP Kostelec nad Orlicí za rok 2007,2008 a 1. pololetí roku 2009. Kategorie mládež je členěna do 2 skupin – nezletilých (osoby mladší 15 let) a mladistvých (15-18 let).

V roce 2007 bylo spácháno: 6 trestných činů a 5 přestupků,

V roce 2008 bylo spácháno: 6 trestných činů a 3 přestupky

V 1. pololetí 2009 to byly: 3 trestné činy a 10 přestupků

Typický trestný čin pro tuto cílovou skupinu osob je dle trestního zákona označován jako „sprajerství“ (v roce 2007 – 8 činů, v roce 2008 – 6 činů, a v 1. pol. r. 2009 – 2 činy).

3) Zpráva MP Kostelec nad Orlicí: Neorganizovaná mládež v katastru města – Černohorský Petr

MP v KO se s problematikou neorganizované mládeže nesečkává. V případě drobných přestupků se vždy jedná o jedince a jsou řešeny na místě domluvou. MP nevede cílenou evidenci přestupků mládeže. V r. 2008-2009 se MP zaměřila na denní kontroly restaurací, heren a barů se zaměřením na zdržování mládeže na zákaz požívání alkoholických nápojů a záškoláctví. Bylo provedeno 46 kontrol s negativním výsledkem. Poslední 2 roky se MP potýká a aktivitami sprejerů, poškozováním majetku mládeží.

2

Aktivita je součástí individuálního projektu Rozvoj dostupnosti a kvality sociálních služeb v Královéhradeckém kraji.



PODPORUJEME
VAŠI BUDOUCNOST
www.esfcr.cz

4) Informace z OSV

Pracovnice odboru sociálních věcí dodají informace o osobách, které jsou v péči orgánu sociálně právní ochrany dětí a mají málo podnětné rodinné prostředí.

Členové pracovní skupiny se shodli, na tom, že cílovou skupinou nejsou pouze problémoví jedinci. Ale i mládež pasivně trávící volný čas a je potřebné tuto cílovou skupinu řešit. Přesný popis zájmu v případě alternativního klubu typu čajovna bychom mohli provést ve spolupráci se středními školami.

Způsob řešení – nabízí se v zásadě 3 možná řešení:

a) alternativní klub – typu čajovna – zařízení funguje např. v Náchodě. Stačí mít prostory a iniciativní osobu.

b) terénní práce se zázemím – výhodou a nevýhodou zároveň je, že se jedná o sociální službu – znamená to, že je finančně náročnější, ale zároveň lze sehnat finanční prostředky z vnějších zdrojů. Terénní práce v Kostelci by nemusela nutně probíhat celý týden, ale po část týdne – to by provoz mohlo zlevnit. Výhodou také je, že v současné době by bylo možné získat finanční prostředky z Evropského sociálního fondu v rámci projektu Královéhradeckého kraje – nutné prověřit tuto možnost. Pro zázemí bychom mohli využít klub na Příkopech nebo maringotku. V tuto chvíli je nereálné tuto službu postavit na zelené louce, reálnější by bylo oslovit externího poskytovatele z Hradce Králové, zda by neměl zájem rozšířit své služby také do Kostelce.

c) Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež – představuje velkou finanční zátěž - min. 900 000,- Kč ročně – lze však získat velkou část z MPSV. Službu nelze začít na zelené louce, ale s poskytovatelem, který má zkušenosti s poskytováním sociální služby tohoto typu. Financování by bylo možné do roku 2013 a poté s pravděpodobně ještě 3 roky z prostředků Evropské unie. Problémem u tohoto typu zařízení je, že by muselo mít odpovídající zázemí. Prostory jsou problém. Jedinou možností je zařazení města Kostelec nad Orlicí na seznam měst, které mohou čerpat finance z Individuálního operačního programu určeného na investice do lokalit s koncentrací romského obyvatelstva. Tato možnost by vyřešila problémy s prostory. Je možné 100% financování z externích zdrojů – tuto možnost budeme nadále sledovat. Paní Červinková Alena přislíbila, že se na MPSV pokusí zjistit informace o možnosti zařazení na seznam. Více informací na <http://www.mpsv.cz/cs/7613>

Možné volné prostory (návrhy přítomných členů) – ZUŠ, Dům služeb, Dětský domov, obchodní centrum Příkopy, Fara, Barumka, zdravotnické středisko.

Pracovní skupina se shodla na tom, že je nejprve nutné hledat vhodné osoby a prostory na poskytování služeb. Optimální varianta je poskytování terénní práce se zázemím, pokud bude možné financovat službu z prostředků Evropské unie.

Úkoly v souvislosti s NZDM:

- 1.) Pokusit se najít osoby, které by měly zájem o provoz čajovny – J. Zeman, B. Kovaříčková
- 2.) Oslovit poskytovatele sociálních služeb, kteří by mohli mít zájem o poskytování terénní práce – J. Zeman
- 3.) Projednat s Královéhradeckým krajem možnost realizace terénní práce s mládeží v rámci IP Služby sociální prevence v Královéhradeckém kraji – J. Zeman
- 4.) Ověřit dostupnost možných prostor – J. Zeman, B. Kovaříčková
- 5.) Zjistit možnosti zařazení Kostelce nad Orlicí na seznam měst, která mohou žádat v Individuálním operačním programu, Prioritní osa Zvýšení kvality a dostupnosti veřejných služeb, Aktivita 3.1b) investiční podpora při zajištění dostupnosti takových služeb, které umožní návrat příslušníků nejvíce ohrožených sociálně vyloučených romských lokalit zpět na trh práce a do společnosti – Alena Červinková
- 6.) Informace o potenciálních klientech od OSPOD – J. Zeman

Téma příští pracovní schůzky – Chráněné bydlení pro děti se zdravotním postižením, děti bez rodin – z pěstounské péče, děti navracející se z dětských domovů. Dojde k popisu situace a vydefinování variantních návrhů.

Zapsali: Kovaříčková, Zeman

Aktivita je součástí individuálního projektu Rozvoj dostupnosti a kvality sociálních služeb v Královéhradeckém kraji.



PODPORUJEME
VAŠI BUDOUCNOST
www.esfcr.cz